

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Teléfonos 1924 y 1424 Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

Número suelto: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: 7,50 pesetas el trimestre (más 5 céntimos de recargo por cada domingo).—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

AÑO DE LA VICTORIA

Zaragoza vivió ayer una apoteósica jornada de fe y patriotismo

El Caudillo y su Gobierno recibieron un clamoroso homenaje de adhesión y simpatía

Zaragoza.—Desde las primeras horas de la mañana la ciudad apareció engalanada. Las calles comenzaron a animarse a las cuatro de la madrugada, con la procesión del Rosario de la Aurora, al que concurrieron miles de señoras vistiendo los trajes típicos.

A las cinco de la mañana comenzaron a concentrarse las fuerzas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en los sitios fijados de antemano.

LEGA EL CAUDILLO
A las nueve de la mañana salieron las autoridades a la Puerta del Portillo. Allí se encontraban el alcalde, el director general de Seguridad y el secretario general de Información.

También se hallaba formada la guardia mora y una compañía del regimiento de Infantería de Aragón con bandera, Banda y música.
A la llegada del Caudillo, y entre las aclamaciones del numerosísimo público que le esperaba en la Puerta del Portillo, el alcalde de la ciudad dio la bienvenida a Su Excelencia, agradeciéndole en breves palabras el honor que dispensaba a la ciudad de Zaragoza con su visita.

Se organizó la comitiva, abriendo marcha la guardia mora. Seguían el coche ocupado por el Caudillo y el alcalde, y otros con las autoridades.

Al llegar a la plaza del Pilar, que como todas las calles del trayecto se hallaban rebosantes de gente, el Generalísimo fué aclamado con gran entusiasmo.

En la puerta del templo recibieron el Caudillo el Ayuntamiento en pleno y las jerarquías, rindiendo honores una compañía del regimiento de Aragón.

Al darse cuenta el público de la presencia del ministro de la Gobernación y de su distinguida esposa, les hizo objeto de grandes aclamaciones.

El templo del Pilar se hallaba ardentemente adornado e iluminado. En la capilla de la Virgen había sido levantado un estrado, desde el que el Generalísimo y los ministros oyeron la Santa Misa. En el interior del templo daban guardia fuerzas del Regimiento de Aragón y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

A las once y media se celebró la misa solemne, cantada por la capilla de las dos Catedrales.
Terminado el santo sacrificio, el Caudillo visitó la sacristía, admirando el joyero de la Virgen.

EN EL PALACIO DE LA LONJA
Después, por la ribera del Ebro, marchó Su Excelencia a pie al Palacio de la Lonja. Todo el trayecto estaba materialmente cubierto de flores.

En la Lonja esperaban el Generalísimo el Cuerpo Diplomático, el Gobierno y otros invitados.

El salón principal de la Lonja había sido bellamente adornado con tapices. Al fondo se había instalado un estrado, desde el cual el Caudillo leyó el mensaje que publicamos en otro lugar.

A la una de la tarde terminó el acto de la Lonja, y Su Excelencia se dirigió en coche descubierta al palacio de la Audiencia para presenciar el desfile de las fuerzas. La calle del Coso y plaza de la Independencia se hallaban adornadas con exquisito gusto.

Frente al palacio de las Lunas se había instalado un imponente genio. En una tribuna de honor se hallaban las autoridades, jerarquías y Cuerpo Diplomático.

A la una y media apareció el coche que conducía al Caudillo acompañado del alcalde y escoltado por la guardia mora. Las ovaciones fueron delirantes, mientras la música interpretaba el Himno Nacional.

Seguidamente Su Excelencia subió al palacio con los ministros y el Cuerpo Diplomático. Al aparecer el Caudillo en el balcón, fué objeto de las más entusiastas aclamaciones, a las que correspondía Su Excelencia saludando brazo en alto.

El Caudillo ocupó el balcón central. En el de la derecha se hallaba el Gobierno y el siguiente lo ocupaban las jerarquías del Movimiento. En el de la izquierda se encontraba el Cuerpo Diplomático, y en el siguiente la esposa del ministro de la Gobernación y otras distinguidas damas.

Seguidamente comenzó el desfile. Lo hizo primero la Guardia municipal montada; seguían grupos de la Hermandad de la Ciudad y del Campo; detrás, señoras de las zonas ganaderas, ataviadas típicamente, conduciendo preciosos ejemplares de ganado. Después representaciones de los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS con sus Bandas de música y sus banderas, portando frutos de la tierra. Y por último tres batallones de Infantería y otras fuerzas.

Gobierno y el Cuerpo diplomático marcharon al Palacio de Capitanía, donde se celebró el banquete con que el Generalísimo obsequiaba al Cuerpo diplomático.

REGRESO A BURGOS DE SU EXCELENCIA
Terminado el banquete en honor del Cuerpo Diplomático, el Caudillo emprendió el regreso a Burgos, siendo despedido por el Cuerpo Diplomático, las altas jerarquías del Movimiento, las autoridades civiles, militares y eclesiásticas de Zaragoza, Huesca y Teruel, y diversas personalidades.

En la Plaza de Aragón, donde se halla el Palacio de Capitanía, una multitud inculcable despidió al Caudillo con calurosas aclamaciones. Durante varios minutos, el grito de ¡Franco, Franco, Franco! resonó incesantemente en todos los ámbitos de Zaragoza.

LA PROCESION DE LA VIRGEN DEL PILAR
La procesión de la Virgen del Pilar hubo de retrasar su salida a causa de que el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, que había de presidirla, se encontraba en el acto de colocación de la primera piedra de la Hospedería de los Peregrinos. Por este motivo la procesión se retrasó dos horas. Hubo tres presidencias. La primera la constituían los ministros señores Serrano Suñer, Yagüe, Ibañez Martín, Alarcón de la Lasa, Larraz y Bilbao. La segunda, según la constituían el gobernador civil, don Muñoz Aguilera y el alcalde de Madrid, señor Alcocer. La tercera presidencia, eclesiástica, la ostentaba el obispo de Cartagena por delegación del arzobispo de Zaragoza.

La imagen de la Virgen del Pilar era llevada en magnífica carroza, adornada con flores y guirnaldas. Una compañía del regimiento de Aragón daba guardia de honor a la imagen.

En la procesión figuraban grupos de jóvenes con los trajes típicos y miles de fieles. También formaron en ella los típicos danzantes de Pradilla de Ebro, que ejecutaron danzas populares.

CENA Y FUNCION DE GALA
Zaragoza.—Por la noche se celebró la cena de gala organizada por el Ayuntamiento en honor de los ministros y del Cuerpo diplomático.
Después, en el Teatro Circo, tuvo lugar una función de gala, representándose la ópera "La Traviata", interpretando el personaje central la tiple María Espinal. El papel de tenor lo cantó Santagostino y el de barítono Pablo Vidal.

La sala del teatro presentaba un aspecto brillantísimo.
Los asistentes a la fiesta tributaron cálidas ovaciones a los ministros y al Cuerpo diplomático. (Logos.)

La fiesta onomástica de nuestro General

Hoy celebra su fiesta onomástica el excelentísimo señor don Eduardo Martín González, general gobernador militar de la provincia de Salamanca.

No podemos ser, lo reconocemos paladinamente, pluma indiferente e fría al hablar de nuestro Gobernador militar, porque nos obsesiona el caso inenarrable que le profesamos

por patriota, por caballero sin taca, por competente en su gestión, por militar pundonoroso y, en fin, por admiración y simpatía particular. Quisiéramos abstenernos de hablar del General para no dejarnos llevar del impulso irresistible de encomiarle del impulso irresistible de encomiarle, justificadamente, hiriendo con ello, a justisimamente, su modestia y su fuer de sinceros, su llaneza y su dignísima sencillez. Y al igual que nosotros se encuentran todos los sal-



mantinos, pues en todos los corazones ha sabido adentrarse y dejar grabada una huella indeleble de admiración profunda y de simpática respetuosa.

Por hoy que es "su santo", como en sencillo lenguaje decimos por aquí, con nuestro pensamiento y nuestra alma puestos en España, por la que V. E. labora sin descanso desde su puesto oficial, con el más profundo respeto, admiración y sincero afecto, le decimos con el brazo extendido y el más vivo fuego de entusiasmo en nuestras palabras: ¡A vuestras órdenes, mi General, que Dios Nuestro Señor le colme de felicidades! ¡Arriba España!

MENSAJE DEL CAUDILLO

"España no admite capillas ni demarcaciones diferenciales, sino una sola Patria y una sola Iglesia universal"

«Desde el milenario pilar de Zaragoza imploro de nuestra Virgen capitana, la unidad, la libertad, la grandeza de la comunidad hispánica del mundo, porque ella nos podrá servir un día a todos de potencia y honor y a ninguno de vilipendio»



En los albores de la España Nueva, disipadas ya por la victoria las nieblas de la guerra civil, pero, a la vez, ante días cargados de grave responsabilidad para el mundo, nos acercamos al décimo-nono centenario de la venida de la Virgen María en carne mortal a Zaragoza.

Ella es el centro de la línea que desde Tarazona a Compostela sirve de eje espiritual y físico, desde los siglos, a todas las razas de unidad y universal de fe. Otra vez, como en los grandes días de unidad cristiana, que creó, la conciencia y la potencia civilizadoras de Europa, los peregrinos vendrán al Pilar Santo desde todos los rincones del orbe católico a rendir homenaje a la que fué primera y divina mediadora de nuestra comunión con las gentes cristianas, y se elevó sobre la vanidad de los pueblos que componen la unidad de la raza, esparcida en dos hemisferios como Excelsa Patrona de las Españas.

Desde los días de la evangelización, desde la primera raíz de nuestra libertad cristiana, desde los fundamentos católicos de aquella libertad civil, que con la fe, llevamos a todo un mundo nuevo y con la fe defendimos, en concilios y campos de batalla, contra la confusión y la discordia del mundo viejo, Ella preside siempre nuestros mayores festejos: Capitanía invencible de nuestra independencia, firme sobre la línea del río, cara a las líneas de los montes, lo mismo que en la hora memorable de los siglos, que en la hora decisiva de nuestra batalla del Ebro, siempre la vemos en la misma pugna espiritual, en la defensa de la misma idea, con la misma razón española y católica, humillando una y otra vez la misma luna de la variación malsana de los tiempos y aplastando por fin la misma serpiente. Virgen llena del sol de España, guardada por las rosas y las bayonetas de España, todavía en las ocasiones mayores que vieron los siglos, en la misma semana de Lepanto o en la misma mañana del descubrimiento de América, sus fiestas son las fiestas del Imperio, lo mismo en las aguas de Grecia que en las aguas de las Antillas.

Ahora mismo, después de la cruenta lucha que hemos mantenido en extrema defensa de la cristiandad y de la civilización heredadas, nos llega su décimonono centenario.

Entre los millares y millares de peregrinos que vendrán a postrarse a los pies de esta Madre de Dios de las Españas, muchos españoles que en el alma y en la carne sufrieron los dolores purificadores de la persecución y del combate, llegarán a rendir aquí su fervorosa acción de gracias, no sólo en nombre suyo, sino en nombre de toda la Patria, otra vez Una, Grande y Libre, con el favor de Dios, conductor supremo de la historia. Bien sabéis que de este divino favor, Ella es la universal mediadora y que sin ella no hubiésemos logrado los laureles del triunfo, ni hubiéramos librado a la Patria de la indigna prisión y de la baja mediocridad a que en todos sus órdenes, nacionales e internacionales, se hallaba sometida, si Ella, la Gran Señora de los Cielos, no hubiese velado, desde su pilar inmovible de Aragón por la suerte de la España entera, y si ella, desde aquí, no nos hubiera dado a todos energía, aliento, espíritu de sacrificio, conciencia viva del pasado y ciega fe en nuestro futuro, en vano hubieran velado todas nuestras guardias armadas.

Y vosotros, aragoneses, que en la línea del heroísmo tantas veces supisteis elevar a realidad sublime y lo-

cal, los tópicos eternos de la vieja poesía épica, los que una y otra vez hicisteis de cada pecho un reducio y de cada reducio un templo anclado de amor patrio, sabéis igual que yo lo que a Ella debemos, como Ella nos acompañó en las horas amargas y duras de la incertidumbre o en aquellas otras que para ganar, era menester perderlo todo.

La que tanto nos sostuvo en la guerra, no podía menos de prevenir consecuencias felices en la reconstrucción de la paz, empezando por las que más alegan su corazón de Madre del Verbo, que son las del espíritu. Nadie como Ella, sabe que solo el amor edifica. La unión de los católicos españoles, que divididos durante más de un siglo por las banderías políticas, pareció ser un crónico mal de resolución imposible, a pesar de ser esta unión, desde Balneario y Donoso Cortés, la aspiración religiosa y patriótica de los mejores españoles, hoy se ha hecho posible, por fin, con la supresión de los partidos y la derrota de los separatistas, bajo la gran consigna de la unidad, para los hombres y las tierras de España, que no admite capillas ni demarcaciones diferenciales, sino una sola Patria y una sola Iglesia universal. Así devolvemos a la gloriosa institución del Primado de España, que se asienta en la imperial Toledo, las razones y el ámbito limpio y unido de su tradicional dignidad, creyendo que por nuestra parte hemos así cumplido hasta los límites naturales de nuestro deber y poder, pues hemos allanado hasta donde estuvo en nuestras manos, los inveterados obstáculos que se oponían a la libertad y dignidad de la Iglesia dentro de nuestro territorio.

A los pueblos de América salidos de nuestra misma estirpe, formados en la misma fe, educados en nuestra misma lengua y, por tanto, participantes de una misma cultura, quiero decir que nada de cuanto a ellos les sucede, ni nada de cuanto a nosotros nos sucede, es indiferente—ni lo fué nunca para pueblo ninguno en condiciones parecidas de historia—para nuestro futuro destino.

Dos siglos de bastarda cultura han insistido de un modo suicida en cultivar todo lo que separa, olvidando todo lo que une, ascendiendo primero a la ciencia de la fe, dividiendo después la cultura especulativa de la experimentación, las almas de los cuerpos y llegando por último, a una especie de separatismo científico, que tendía a destruir la unidad del antiguo, vital y armonioso árbol de la ciencia. De esta destructora labor, que trascendió a la historia y a la política, hemos padecido, en cada una de las partes y en el todo histórico del árbol de las gentes hispanas, compuesto de una fe y una cultura, de un cuerpo de raza y de una civilización original, de una natural armonía que todos los separatismos, desde los de Filoxera hasta los de la política, han pugnado por destruir, impidiendo la libre pero también homogénea evolución de sus partes.

Las mismas influencias extrañas y hostiles de las que nosotros, tras cruentísima lucha de las armas y de los espíritus, nos hemos liberado, pretendieron deformar a la vez nuestra fisonomía histórica y la nuestra, en más de un siglo, que vio la humillación de nuestra estirpe, bajo la infiltración de gentes e ideas interiores, lanzadas al servicio de un positivismo grosero.

En el día de hoy, las adhesiones tanto como las hostilidades que la causa de España despertó en los países de su lengua y de su sangre, no serían posibles, por ejemplo, en los países del Báltico, porque esas adhesiones, tanto como esas hostilidades, repiten nuestra misma pugna y afirman la vida espiritual y familiar inseparable de toda una raza.

Desde el milenario pilar de Zaragoza, yo saludo la grandeza, la libertad de cada uno de vosotros, dentro de nuestra comunidad hispánica, pero también imploro de nuestra Virgen capitana, la unidad, la libertad, la grandeza de la comunidad hispánica del mundo, porque Ella nos podrá servir un día a todos de potencia y honor y a ninguno de vilipendio. ¡Arriba España!

La espada de la Victoria

ES UN MAGNIFICO EXPONENTE DE LA ORFEBRERIA NACIONAL

Madrid.—La espada de la Victoria que será ofrecida al Caudillo acaba de ser terminada por un artífice español, jefe de los talleres de una casa madrileña.

La joya es un magnífico exponente de la orfebrería nacional, con el sabor tradicional y simbólico digno de

los viejos tesoros españoles. Es toda ella de oro, incluso la hoja, con incrustaciones de platino. Tiene 31 esmeraldas lapidadas, 320 zafiros lapidados, cinco cabuchones zafiros de gran tamaño y un total de 2.279 piedras preciosas. La empuñadura, la forman tres cuerpos cincelados imitando hojas de cardo, con aplicaciones de brillantes y los bordes con zafiros orientales montados en platino. La hoja, de oro macizo, está forjada en forma que permite darle la flexibilidad del acero. En la parte superior de una de sus caras, lleva el escudo imperial con el águila en ónice tallado y bardada su cabeza de brillantes. En el centro figura el escudo de España con brillantes y esmeraldas; más abajo, la Gran Cruz Laureada de San Fernando, elaborada con brillantes, esmeraldas y rubíes, montados en platino. A continuación y sobre una placa de platino, destacan los 52 escudos de las provincias españolas. En la parte alta de su otra cara, figura la leyenda del último parte de guerra, en esmalte, imitando pergamino miniado, en letra gótica, y al pie el facsimil de la

¡¡Campesinos!!

EL ESTADO recl. ma la aportación a la Obra del Subsido Familiar. Vuestras familias os lo demandan. Vuestros hijos os lo exigen.



Romeros y peregrinos hemos sido hoy el Caudillo y el Gobierno de España

Palabras del ministro de la Gobernación en el acto de la colocación de la primera piedra de la Hospedería de Peregrinos.

«La Virgen del Pilar, es la Virgen de la victoria; de la victoria de España, lo mismo frente a Rusia que frente a Napoleón.

España entera le debe homenaje y con toda España todas las católicas. Romeros y peregrinos hemos sido hoy el Caudillo y el Gobierno de España; luego vendrán peregrinaciones de todos los lugares de nuestro pueblo y de todos los rincones del orbe católico. Pero era preciso construir esta hospedería; Zaragoza no podía extrañarse de que antes no hubiera tenido dimensión mayor esta corriente universal de fe, porque no había nada, en el orden material, para acogerla.

Yo felicito a la Junta del Centenario por esta iniciativa feliz y necesaria. A esta casa cuya primera piedra ponemos, llegarán los fieles de todo el mundo, trayendo para el Pilar oraciones y limosnas y servirá también para que ayudemos a venir a los pobres que, careciendo de toda clase de medios, sean por su fe dignos de arrodillarse ante el santuario de la Virgen.

Lo de hoy es merecido anticipo de la conmemoración diecisiete veces centenaria que vamos a celebrar el 2 de Enero. Entre tanto, trabajad, aragoneses, sin descanso, por el mayor esplendor del homenaje a la Madre de Dios; esta Virgen llena del sol de España que amorosamente guardaremos aquí entre las rosas y las bayonetas de la Patria, como dice poéticamente el mensaje del Caudillo.

Y ahora y luego, pediremos a la Virgen del Pilar que la piedra que ella santificó con su planta sea siempre columna de España y centro espiritual del mundo hispánico.

Las Juntas Municipales para el Subsido Familiar en la Agricultura, esperan a los trabajadores agrícolas y pecuarios para inscribirse en el Censo correspondiente al Subsido Familiar.

firmas del Caudillo. A continuación la bandera nacional, con el mástil en platino y brillantes y el paño con brillantes orientales y topacios brasileños. Siguen también los 52 escudos en tiras de platino y pedrería.

La espada mide 1,10 metros y tiene la forma de la espada del Cid. La arqueta en que ha de guardarse es de plata cincelada y pesa 20 kilos. (Logos.)

Próximo Consistorio

Ciudad del Vaticano.—Se cree que en el próximo mes de Noviembre el Papa celebrará un Consistorio, en el cual, además de pronunciar una importante alocución, anunciará el nombramiento de diez nuevos Cardenales, seis italianos y cuatro extranjeros. (Stéfani).

La fiesta de la Raza en la Embajada de España en Londres

Londres.—El embajador de España en Londres, duque de Alba, ofreció hoy una comida diplomática con motivo de ser la Fiesta de la Raza. Asistieron a la comida los embajadores y ministros de Portugal y de todos los países iberoamericanos, a excepción del de Méjico, así como destacadas personalidades. En un admirable discurso, el duque de Alba glosó la significación de la guerra liberadora de España, reafirmó los lazos y vínculos de amistad que unen a España con Portugal y refiriéndose a la nueva guerra que tiene por escenario la Europa Central, dijo que amensazaba a los países europeos con privarles de los beneficios de una era de paz y prosperidad.

Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente

Expedientes fallados por la Superioridad

En el mes de la fecha han sido sancionados por el ilustrísimo señor Director General de Beneficencia y Obras Sociales, los señores que a continuación se relacionan, en virtud de expedientes instruidos al efecto por esta Jefatura Provincial:
Francisco Nieto Montero, de Salamanca, 100 pesetas.
José Herrero Vicente, de Salamanca, 150.
Viuda de Joaquín Pablos, de Salamanca, 300.
Jerónimo Prado Gil, de Salamanca, 150 pesetas.
Hilario Matos Hernández, de Salamanca, 250.
Hijos de Andrés Pérez Sánchez, de Salamanca, 100.
Mauricio Sánchez Melchán, de Salamanca, 150.
Germán Marín, de Salamanca, sin sanción.
Sebastián Vicente Juanes, de Salamanca, sin sanción.
María Carralón González, de Salamanca, sin sanción.
Eladio Serrano Muñoz, de Salamanca, sin sanción.
José Rodríguez Castro, de Salamanca, sin sanción.
Eladio Andrés Lorenzo, de Salamanca, sin sanción.
Santiago Sánchez Roda, de Salamanca, 100.
Cesáreo Moñita García, de Salamanca, 100.
Eufrosio García Andrés, de Salamanca, 300.
Modesto Mulas Vicente, de Salamanca, 350 pesetas.
Policarpo Cruz Domínguez, de Salamanca, 150.
Jesús Esteban Esteban, de Salamanca, 50.
Leovigildo Roncero Frades, de Salamanca, 50.
Lucía Hernández Rodríguez, de Salamanca, 25.
Bernabé Corral Herrero, de Salamanca, 150.
Juan Vicente Hernández, de Salamanca, 200.

La festividad de la Virgen del Pilar en Salamanca

Ayer, Salamanca demostró plenamente, ser una capital esencialmente adoradora de la Virgen, en la dedicación de Nuestra Señora del Pilar.

Desde las primeras horas de la mañana, en los centros oficiales ondeó la Bandera Nacional, y en numerosas casas particulares los balcones se vistieron de colgaduras, pero donde se destacó más la devoción a la Virgen del Pilar, fué en los templos de la Trinidad, San Juan de Sagüín, la Clerería y Santo Tomás Cantuariense. En todas las iglesias se celebraron misas de comunión, resumiendo el Pan Eucarístico, millares de devotos de la Virgen.

LA GUARDIA CIVIL A SU EXCELSA PATRONA

Este Benemérito Instituto, conmemoró con una solemne fiesta religiosa, a su excelsa Patrona, la Virgen del Pilar.
El altar mayor de la Trinidad estaba adornado con policromía de luz, y al lado izquierdo de la primera grada del Presbiterio, se levantaba un altar, sobre el que se levantaba un precioso irono con la Bandera Nacional y la corbata de la Orden civil de Beneficencia, condecoración que fué otorgada al Benemérito Instituto. En el centro de este altar se erguía una valiosa imagen de la Virgen del Pilar, de más de medio metro de altura y toda ella de oro y plata, regalo de don José Córdón y su distinguida señora doña Rafaela Elena, a la Guardia civil.

En el centro de la imagen está grabada la siguiente dedicatoria: "José Córdón y Rafaela Elena, agradecidos a la Virgen del Pilar, por haber defendido a sus hijos durante la guerra, dedican esta imagen al Benemérito Instituto de la Guardia civil. Salamanca, 12-X-1939. Año de la Victoria".
Una Compañía de la Guardia civil, ocupaba el centro del templo, que

de oficiales fueron obsequiados con vinos exquisitos, bocadillos y dulces.
El coronel, señor Carpallo, hizo uso de la palabra, declarando en nombre del Instituto de la Guardia civil, de Salamanca y su provincia, su gratitud a los excelentísimos General Gobernador militar, Gobernador civil y Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y demás autoridades y representaciones de los organismos provinciales y locales, por haber honrado con su asistencia a la celebración de la inclita Patrona del Instituto, la Virgen del Pilar. Quiera Dios—dijo—proteger al Caudillo, para llevar a España, a la cima de su grandeza imperial. Hege presente, excelentísimo señor General Gobernador militar de la plaza, a nuestro Caudillo, Generalísimo Franco, la más absoluta adhesión de la Guardia civil, siempre dispuesta a todos los sacrificios y a derramar su sangre en defensa del orden y de la integridad de la Patria.

Seguidamente, el General Gobernador Militar, levantó la copa, pidiendo el Patrocinio constante de Dios para el Caudillo y Jefe del Estado y por la España Imperial y por el bizarro Cuerpo de la Guardia civil. Terminó con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!, que fueron contestados estruendosamente.
Esta mañana, a las diez, a la misma hora, y en el mismo templo, se ofició una misa rezada, de requiem, en sufragio de los caídos del Cuerpo.

EL CUERPO DE CORREOS A SU PATRONA

A las once de la mañana, este ilustre Cuerpo, después de un solemne Triduo en la iglesia de San Juan de Sagüín, celebró la fiesta solemne, en honor de su Patrona, la Virgen del Pilar.
La iglesia estaba ocupada por fieles, y al lado del Evangelio se destacaba un altar, con la sagrada imagen del Pilar.
Presidieron esta festividad, el muy

A la magnífica fiesta de la mañana asistieron representaciones de las autoridades militares, civiles, eclesiásticas y del Movimiento.
A las siete de la tarde, salió de la iglesia de Santo Tomás Cantuariense la procesión de Nuestra Señora la Virgen del Pilar. Abría marcha una sección de ciclistas de la Policía Urbana. Detrás, la cruz con los ciriales; a continuación, la escuadra de flechas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a la que seguía el estandarte de la Cofradía y corte de honor de caballeros y señoras a la Virgen del Pilar. Continuaba un grupo de niñas y niños vestidos de vírgenes y ángeles, que ofrecían flores a la imagen.

Actuó de preste el P. Gabriel Pérez, de la Orden de San Agustín, quien iba la imagen de Nuestra Señora del Pilar y detrás del púlpito la presidencia civil, formada por el muy ilustre señor don Francisco Ramos, en representación del señor obispo de la diócesis; jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Ramón Laporta; en representación del alcalde, el concejal don Manuel Sánchez Fabrás, y el diputado provincial don Carlos Romo. Seguían a la presidencia representaciones de la Cofradía y corte de honor de caballeros y señoras y jefes y oficiales de todos los Cuerpos de la guarnición, especialmente del Instituto de la Guardia civil.

La Banda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS interpretó al paso de la procesión precisas composiciones.
La procesión recorrió las calles de Marquesa de Almaraz, Ramos del Manzano, San Justo, San Pablo, Plaza Mayor, que estaba completamente estafada de público, siendo incalculable el número de personas que presenciaron el paso de la procesión.
En el balcón del Ayuntamiento, cuya fachada aparecía iluminada, presenciaron al desfile las autoridades. Siguió después la procesión por las

FRONTON TORNES Teléfono 1362
Quinielas de ayer
TARDE NOCHE
1.ª - 2.ª a 83 pesetas. 1.ª - 1.ª a 109 pesetas.
2.ª - 5.ª a 46 " 2.ª - 6.ª a 29 "
3.ª - 4.ª a 36 " 3.ª - 4.ª a 81 "
4.ª - 3.ª a 67 " 4.ª - 2.ª a 48 "
5.ª - 5.ª a 33 "
6.ª - 6.ª a 24 "
Apuestas mutuas
2.ª Partido Azules a 11,50 5.ª Partido Azules a 9,35
3.ª Partido Azules a 8,35 6.ª Partido Azules a 11,90
Las funciones dan comienzo a las seis, tarde, y diez y media, noche
Publicidad R. E. I.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES
Han salido:
Para Pamplona, don Angel Ruiz Huidobro.
Para Madrid, donde fijará su residencia, la distinguida señorita de Moreno Goba.
Para Madrid, don Pascual Cervera.
Para el mismo punto, el industrial don Hipólito Blanch Vila.
Para Segovia, don Federico Alción Jara.
Para San Sebastián, don Alberto García Pérez.
Para Madrid, el ingeniero don Alvaro Moreno de Carlos.
Para Zamora, don Angel Ortiz Alday.
Han llegado:
De Madrid, el abogado don Antonio Bremon y Llanos.
De Lisboa para Barcelona, el ingeniero de la General Motors, don Alejandro Gardiner.
PETICION DE MANO
Por la señora viuda de Mata y su hija Mary Carmen, y para su hijo Fernando, teniente médico, ha sido pedida la mano de la señorita María Maxim Marbán, hija del industrial de esta plaza, don Manuel Marín Crespo.
La boda se celebrará en breve.
BODAS
Ayer se celebró en esta ciudad, y en la iglesia parroquial de San Juan de Sagüín, el enlace de la señorita Pilar Vela con nuestro amigo el funcionario del Juzgado Municipal, don Lope Cuesta, ambos de conocidas y estimadas familias de esta ciudad.
Entre los novios se cruzaron los regalos de costumbre, recibiendo éstos, asimismo, de sus familiares y amigos.
Enhorabuena.
El pasado día 11, a las once de la mañana, contrajeron matrimonio, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, de esta capital, el joven ganadero don Leopoldo Mangas Simón, con la bella señorita Pilar Mangas Encinas, ambos de distinguidas familias de Ledesma.
Apadrinaron a los contrayentes do-

Fábrica de hilados y tejidos de lana
CASA ALBI
Teléfono 11
Barco de Avila
Publicidad R. E. I.

Venancio Díez García, de Salamanca, 25.
Manuel Sánchez Alonso, de Salamanca, 75.
Alejandro Heras, de Salamanca, 50 pesetas.
Hilario Hernández Díaz, de Salamanca, 100.
Francisco Muñoz Sillero, de Salamanca, 100.
Fructuoso Vicente Aparicio, de Salamanca, 50.
José Martín Ledesma, de Salamanca, 200.
Ludvína Panfo García, de Salamanca, 50.
Alfonsa Pérez Pérez, de Salamanca, 100.
Emilio Prieto Herrero, de Salamanca, 100.
Pedro Marche Silvestre, de Salamanca, 500.
Valentín Pérez, de Salamanca, 250.
Gregorio Barragán, de Salamanca, 250 pesetas.
Germán Benito Sánchez, de Salamanca, 350.
José Ruiz Andrés, de Aldeaseca de Armuña, 100.
Manuel Sánchez Blanco, de Calzada de Valdunciel, 50.
Ciriaco Carias Rodríguez, de Villamayor, 150.
Antonio Calvo, de Machacón, 50.
Francisco Santos Pedraz, de Valdunciel, 100.
Bernardo Mesonero Vicente, de Santa Marta, 150.
Marcelino Vicente Gómez, de Calvarrasa de Abajo, 100.
Leoncio García Rodríguez, de Tejares, 50.
Damián García Muñín, de Tejares, 25 pesetas.
Marcelino Sánchez Santiago, de Tejares, 50.
Guillermo Rodríguez Martín, de Villamayor, 100.
Juan Rodríguez Marín, de Salamanca, 125.
Fernando Hernández González, de Salamanca, 125.
Bernardino Vicente, de Salamanca, 500.
José María Ruiz, de Salamanca, 125 pesetas.
Siro Huerta, de Salamanca, sin sanción.
Tristán Sánchez Sánchez, de Salamanca, 125.
José Rozas, de Salamanca, 150.
Jesús Marín Vega, de Salamanca, 100 pesetas.
José Martín, de Salamanca, 100.
Siro Huerta, de Salamanca, 400.
Policarpo Cruz Domínguez, de Salamanca, 250.
Laureano Mezquita, de Salamanca, 75 pesetas.
Valentín Vicente, de Salamanca, 300.
Remigio Lorenzo, de Salamanca, 125 pesetas.
Juan Alonso Iglesias, de Salamanca, 125.
Jacinto Sánchez, de Aldeadávila, 25 pesetas.
Ignacio Sagrado, de Aldeadávila, sin sanción.
José Garrido González, de Aldeadávila, sin sanción.

al Combatiente", dentro de un plazo de quince días a contar desde el siguiente de su publicación en el Boletín Oficial de esta provincia, presentando en estas oficinas el resguardo correspondiente para unirle al expediente de su razón.
Contra esta resolución no cabe recurso alguno en atención a que la cantidad de las sanciones impuestas no es ninguna superior a 500 pesetas, de conformidad con lo establecido en el párrafo 3.º del artículo 80 del Reglamento para la aplicación del Decreto refundido con fecha 15 de Abril último, relacionado con el "Subsidio al Combatiente".
Por todo lo expuesto, al propio tiempo que comunicar a los interesados las multas impuestas, se les notifica que en caso de no hacerlas efectivas en plazo señalado se procederá a su exacción por la vía de apremio administrativo.
Salamanca, 11 de Octubre de 1939.
Por Dios España y su Revolución Nacional Sindicalista, el Jefe Provincial, Manuel G. Calzadilla.
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

¡JUVENTUD!
Maravilla del CUTIS. Quita y evita espinillas y arrugas. Pone la piel fresca y fina. Rejuvenece visiblemente. De venta en Droguerías y Perfumerías a partir del día 15

OCASION
Si desea cobrar su seguro vencido o siniestros ocurridos, encomiéndoselo a Itálica Unión, S. A., Apartado de Correos, 93, Sevilla. Delegado en Salamanca, Enrique Pina, calle Juan Picornell, 1, bajo

Conductores, Automovilistas y Motoristas
Enseñanza teórico-práctica
ISIDORO MIÑAMBRES
Avenida de Alemania, 6
Publicidad E. García

"AURORA", Compañía de Seguros
Ha trasladado sus oficinas a la calle de Zamora, número 38, teléfono 1033

7.000 PLAZAS DE POLICIA ARMADA
Remito las contestaciones al programa
POR 15 PESETAS
Llevando formularios de actas y partes. Pedidos contra reembolso, al Capitán de la Guardia Civil, DON AGAPITO ALVARO APREA. Varillas 18-Teléfono 1191-Salamanca

estaba totalmente lleno por devotos de la Virgen.
Representaba al Obispo, su mayor domo don Valentín Jiménez, la presidencia militar, a constituir el excelentísimo señor Gobernador militar, don Eduardo Martín González, el coronel de la Guardia civil, don Antonio Carpallo, el coronel del Regimiento de Ingenieros, don Luis Serrano, el coronel de Carabineros, don Elías Ramos, con el teniente coronel don Teodoro Díez, teniente coronel, jefe de Sanidad Militar, don Gregorio Fernández Lozano, comandante jefe de La Victoria, don Faustino Sánchez, comandante de Melillas, don Francisco Sánchez Alvarez, ayudante del general, don Alfonso Infante y todos los jefes y oficiales del Benemérito Instituto, de los Cuerpos de la guarnición y de Aviación, Legionarios e Intendencia. También se encontraban las clases de la Guardia civil.
El centro del templo estaba ocupado por una compañía de este Instituto.
La presidencia civil la ocupaban el excelentísimo señor Gobernador civil, don Gabriel Arias, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Ramón Laporta; representando al alcalde, el concejal don Alberto Rodríguez, el vicepresidente de la Universidad, don Teodoro Andrés Marcos, presidente de la Audiencia, don Manuel del Busto, fiscal, don José Sanz Tablares, Delegado de Hacienda, don José de los Ríos, diputado provincial, señor Querol, juez de Instrucción, don Joaquín Segovia, y municipal don Alfredo Fernández del Mazo.
En los bancos posteriores, el secretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Angel Berrojo y representaciones de todos los organismos oficiales, provinciales y entidades particulares.
Ofició la misa, el coadjutor de la Trinidad, don Eduardo del Arco, asistido por el párroco, don Ildefonso Calama y don Serapio García. La capilla, dirigida por el maestro don Pablo Zaballón, cantó la misa "Te Deum laudamus", de Perosi.
Terminada la misa, las autoridades y los invitados se trasladaron al cuartel de la Guardia civil, y en la sala

ilustre señor don Jacinto Esteban, representando al reverendísimo prelado de la Diócesis, el excelentísimo señor General Gobernador militar, don Eduardo Martín González, con su ayudante, señor Infante, en representación del Gobernador civil, don Agustín Sánchez, representando al Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Juan Antonio Rodríguez, por el alcalde, el concejal, don Manuel López Villalba, el delegado de Hacienda accidental, don José de los Ríos, diputado provincial don Carlos Romo, rector de la Universidad, don Esteban Madruga, administrador de Correos, don Anibal Ordóñez, presidente y fiscal de la Audiencia y jueces de instrucción y municipal, director de la prisión, don Ramón del Campo, y representaciones, lo mismo que en la anterior fiesta, de todos los organismos provinciales y locales y de la Junta del Centenario de la Virgen del Pilar.
Ofició la misa el párroco don Santos Jiménez, asistido por los sacerdotes don Francisco Alvarez y don Bernardo de Dios.
La sagrada cátedra la ocupó el sacerdote señor Verdejo, quien pronunció una notable oración sagrada considerando a la Virgen del Pilar como fundamento y cimiento de la grandeza e inmortalidad de España y de la raza. Prodigó frases de elogio al ilustre Cuerpo de Correos por sus profundos sentimientos de religiosidad.
La capilla de música, dirigida por el maestro García Bernalt, cantó una misa de Perosi.
La Hermandad de Nuestra Señora del Pilar de empleados de Correos que existe en esta principal ha tomado un papel importantísimo en la organización de estas fiestas, creyendo interpretar el sentimiento y el cariño que todos los funcionarios postales sienten por su Patrona, llevando la dirección sin escatimar medios. Desde algún tiempo viene dando pruebas de su fe y amor a la Virgen del Pilar, teniendo todos los días 12 de todos los meses (entre otros actos) una misa en la capilla de la iglesia de la Clerería.

EN SANTO TOMAS CANTUARIENSE
Ayer se celebró como último día de la novena y del triduo la grandiosa fiesta a Nuestra Señora la Virgen del Pilar, organizada por la Cofradía y corte de honor de caballeros y señoras.
A las ocho de la mañana, el reverendísimo prelado ofició la misa rezada. La capilla de la Catedral cantó la misa, quedando expuesto el sagrado Sacramento hasta las cinco y media de la tarde, en que después del sermón, que predicó el padre Cuervo, sabio dominico, orador del triduo, y en el que expuso, como resumen de los sermones precedentes, el patrocinio secular de la Virgen del Pilar a España, el muy ilustre señor don Pedro Salcedo, vicario general, dió la bendición con el Santísimo, saliendo después la procesión.

Un heroico aviador italiano es condecorado con la Medalla Militar española
Rimini.—El Generalísimo Franco ha concedido la Medalla Militar a la memoria del Teniente Piloto, natural de esta ciudad, Humberto Rizzi, que cayó combatiendo en el cielo de España en Julio de 1938. La condecoración ha sido remitida a la familia del heroico caído por conducto del Ministerio de la Aeronáutica de Italia. (C. I. B.)

DOCTOR
Miguel Becerro
MATRIZ Y PARTOS
Espos y Misa, mín. 2 (enfusuelo)
Horas de consulta:
De ONCE a DOS
TELEFONO 1285

Dr. Serafín de Dios
MEDICINA GENERAL
Piel, Sífilis y Urticarias
Análisis Clínicos
Consulta, de 11 a 1 y de 7 a 9
RUIZ AGUILERA, 8, 2.º
Teléfono 1967

Rafael González Cobos Abogado
Ha trasladado su domicilio y despacho a la calle de Zamora, número 38, teléfono 1033

SARNA
Se cura cómodamente en diez minutos, sin baño, con el SULFORETO CABALLERO
Desconfiad de las imitaciones

zonal, ha sido hasta ahora de una imposible realización como consecuencia de la incoherente tendencia de la mujer española a vestir con arreglo a determinadas normas lanzadas por Londres o París. Y como España tiene, en esta como en todos los aspectos, una personalidad propia y una fisonomía y carácter peculiar, y no existe razón para seguir el ejemplo de los dictados de otros modistos que los nuestros, afánese de nacionalizar la moda. Creadoras los tenemos, e inspiradísimos, por cierto. No les falta sino el estímulo de ver su obra acogida con calor y aceptada con unanimidad, y esta es la mujer quien puede proporcionarlo. Vistámonos "como en España".

ROJOS ESPAÑOLES CONDENADOS EN PARÍS
París.—El Tribunal ha condenado a cuatro meses de cárcel a dos prófugos españoles que hace algunos meses desvalijaron el piso de un diputado español, miembro del pseudo-gobierno de Negrín. Un tercer cómplice ha muerto en la cárcel. (C. I. B.)

Para el día y base de polvos
Nubilia
de la Crema invisible y presentador.
DR. CRESPO Y HERMANO
TOLOSA (España)

¡Ya ha aparecido un décimo del "Gordo"!
Nuestro activo corresponsal en Albas de Tormes nos comunicó anoche por teléfono que sus incansables pesquisas para dar con el paradero de los tres décimos del número 13.071, premiado, como es sabido, con los dos millones de pesetas del "Gordo" en el sorteo extraordinario de la Lotería de la Cruz Roja, habían dado como resultado el hallazgo de uno de los agraciados. El hombre no ha podido guardar más horas el secreto. Se trata de comerciante de ultramarinos de Albas de Tormes, don Juan Martín de la Fuente.
Constatada ya su suerte, el señor Martín de la Fuente ha dicho que el décimo se lo envió a su propia casa el esposo de la administradora de Loterías, como lo venía haciendo en todos los sorteos desde hace bastante tiempo.
Siguiendo desconociéndose el paradero de los otros dos décimos. Sin embargo, la lotería cree recordar ahora haber vendido uno de ellos a un vecino de Campillo o Guijuelo.
Respecto al tercer décimo, existe la creencia de que se encuentra también en poder de un vecino de Albas de Tormes. Y hasta se dice que este impenetrable vecino es el propietario don José Martín Castro. Si es o no cierto este rumor, nos lo dirá pronto el interesado.

Pastos para ovejas
Se arriandan, en Serones (Avila). Para tratar, con don Luis Nuñez, en Avila.

PARA VESTIR UN ORIGINAL GABAN, TIENE QUE VISITAR

SASTRERIA MORENO - ULTIMAS CREACIONES : Espoz y Mina, 16

Publicidad E. García

HOY

OCTUBRE

13

VIERNES

986 - 1939 - 79

Sol: 6,23 a 17,59 - Luna: 6,57 a 18,6 - Cuarto creciente el día 20

SANTORAL

Santos: Eduardo, rey, Teófilo, obispo; Fausto, Jenaro, Marcial, Florencio, Colmano, mártires; Celadonia, virgen.

Junta provincial de Protección a los Huérfanos del Magisterio Nacional de Salamanca

Para conocimiento de aquellos a quienes pudiera interesar, la Junta Central participa a ésta de Salamanca lo siguiente:

1.º A partir del día 15 de Octubre actual quedan anulados, sin ningún valor ni efecto, los reintegros provisionales emitidos por las distintas Juntas provinciales, debiendo procederse por los señores Tesoreros de las mismas a retirarlos de la circulación a partir de la fecha de su caducidad.

2.º A partir de la citada fecha de 15 de los corrientes, no se admitirá ninguna instancia ni documento que, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 9.º del Reglamento de la Institución, tenga que ir reintegrado con sellos de la misma y no lleve pólice de la nueva emisión.

3.º En consonancia con lo anteriormente consignado, desde el mencionado día 15 del mes en curso, las expendedorías de Tabacos de la calle de la Rúa y plazuela del Padre Cámara, como asimismo la Tesorería de esta Junta, Meléndez, número 26, segundo, ponen a disposición de quienes los necesitare, los nuevos sellos de la Protección editados en valores de una peseta, de 0,50 pesetas, de 0,25 pesetas y de 0,10 pesetas.

4.º Ten pronto esta Junta reciba de la Superioridad los fondos necesarios para abonar las pensiones del tercer trimestre del año en curso, lo hará público con toda prontitud.

Se recuerda a los tutores o apoderados de los huérfanos que han verificado estudios oficiales durante este último curso, que para poder cobrar la bonificación de pensión se precisa acompañar la "hoja de estudios", expedida por el Centro don de aquellos estudios se hayan realizado.

Salamanca, 11 de Octubre de 1939. Año de la Victoria. - El presidente, Manuela González, el tesorero, Rogelio R. Bernal.

CAJAS DE CAUDALES "GRUBER". A prueba de robo, incendio, fuego y soplete. Las máximas garantías. Estufas eléctricas de varios tamaños 120/V. ¿Dónde? Hombre, dónde ha de ser! En Casa Gerardo Mifambres, calle de Zamora, número 46, Salamanca.

LAS NEGOCIACIONES RUSO-FINLANDESA

Una recomendación de los Estados Unidos a la URSS

Washington.-Se declara de fuente autorizada que el Gobierno de los Estados Unidos ha comunicado al día de la URSS su muy sincera esperanza de que no sea hecho nada que pueda acarrear efectos perjudiciales en las relaciones pacíficas existentes entre Rusia y Finlandia.

La decisión del Gobierno norteamericano de enviar este mensaje a la URSS fué como consecuencia de las comunicaciones recibidas en Norteamérica según las cuales era inminente una intervención rusa en Finlandia.

Moscú.-El embajador de los Estados Unidos ha sido visto hoy a las catorce treinta cuando entraba en el Kremlin.

Salió una hora después. Esta visita del embajador no ha sido confirmada oficialmente, pues en la Embajada yanqui se guarda absoluta reserva.

Londres.-Continúa la adopción de medidas en Finlandia en previsión de cualquier eventualidad.

Hoy ha continuado la evacuación de la ciudad de Helsinki, que comenzó ayer, y ha sido creado un cuerpo armado integrado por cien mil hombres.

Riga.-Comunican de Moscú que el plenipotenciario del Gobierno finlandés, Passikivi, celebró hoy con el presidente del Consejo y ministro de Relaciones Exteriores soviético, Molotov, una entrevista en la que participaron Stalin, Potemkin, el ministro de Finlandia en la URSS y el de la URSS en Finlandia, además de dos técnicos.

La entrevista duró más de una hora. (Stéfani.)

Servicio meteorológico nacional

OBSERVATORIO DE SALAMANCA

Observación a las 18,30 horas (meridiano de Greenwich) del día de ayer

Presión barométrica al nivel del mar, 1.017,8 milibares.

Tendencia barométrica, bajando.

Valor de la tendencia barométrica, 0,9 milibares.

Temperatura a la sombra, 14,5 grados centígrados.

Idem al sol, 21,0.

Idem máxima, 19,0.

Idem mínima, 9,0.

Humedad relativa del aire, 10,0 grados. Tensión, 80 grados.

Dirección del viento predominante, Oeste.

Velocidad máxima del viento, 1,8 m/s.

Eestado del cielo, nuboso. 3 décimas.

Clase de nubes, grande cúmulos sin yunque.

Altura de la base de las nubes, de 600 a 1.000 metros.

Precipitación, 0,0 m/m en veinticuatro horas.

Predicción del tiempo para hoy

Tiempo probable.-Lluvias generales poco intensas en la costa Norte y cuenca del Ebro, Cataluña y parte oriental de la meseta. En Baleares y Pirineos catalanes habrá también algunas lluvias. Poco nuboso en Guadalupe y Sur de España, aumentando más tarde la nubosidad. Vientos moderados del Oeste en el Norte y Duero. Flojos y variables en el resto. Visibilidad regular en Cataluña, Ebro y en el Cantábrico. Sierras parcialmente envueltas en el Norte y Noroeste de la Península.



Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro

El día 15 de los corrientes, tercer domingo de mes, celebrará su función mensual la Archicofradía de la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro, con misa de comunión, a las ocho.

Para que los devotos puedan asistir a la procesión de Santa Teresa, se leerá durante la misa de comunión el ejercicio de la tarde.

Triduo en honor de Santa Teresa de Jesús

Como oportunamente se anunció en la última función mensual, hoy comienza el triduo en honor de Santa Teresa, segunda Patrona de la Congregación. Los tres días, misa de comunión, a las ocho, y por la tarde, función eucarística, a las siete.

Por la tarde, los dos primeros días, habrá hora Santa, cuya meditación será sobre la imitación de Santa Teresa, y el último, domingo, fiesta de la Santa, plática.

Se espera que el día de la fiesta, tanto a la comunión como a la función de la tarde, concurrirán todas las Hijas de María.

El Adelanto

ES EL PERIODICO MAS ANTIGUO EN LA CAPITAL Y EN LA PROVINCIA

Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración local

Ultimamente celebró sesión ordinaria este organismo oficial bajo la presidencia de don Melquiades Sierra y con asistencia de los vocales señores Castillo González, Martín Lozano, Herrero, Hernández y Hernández, Castaño, Herrero Hernández y Peña, que actuó su secretario.

Abierto el acto se dió cuenta del Decreto del Ministerio de la Gobernación sobre creación del Colegio Nacional y nombramiento de los vocales del mismo. La Junta quedó enterada y acordó haber visto con suma satisfacción la publicación de dicho Decreto y que se felicite especialmente a los componentes del Central, muy especialmente al vocal del mismo, señor González, depositario del excelentísimo Ayuntamiento de Béjar, puesto que su designación significa un reconocimiento expreso a los méritos que le rodean.

Acto seguido la Junta directiva del Colegio de Salamanca acordó poner sus cargos a disposición del excelentísimo señor ministro de la Gobernación y del Colegio Central, a fin de que por dichas superiores autoridades se acuerde lo que proceda, presentando en este acto la dimisión de sus cargos, que fué entregada personalmente al vocal del Colegio Central, señor González, para que la haga llegar a dicho organismo.

NOTICIAS

«Amor, amistad, sacrificio», por Pedro Alciette. - Una muchacha ingenua que a través de toda su humildad y sufrimiento logra inspirar una gran pasión a un hombre digno por todos conceptos, hace confidante de sus emociones a una amiga suya enamorada de su pretendiente. Luchan enconadamente en el corazón de ésta los celos y los deberes que su amistad le impone triunfando al fin éstos y renunciando a su ilusión para la felicidad de su amiga con la esperanza de que subsista su sincera amistad.

La novela tiene momentos de intensa emoción y demuestra el profundo conocimiento de la psicología femenina que tiene el autor de esta obra. La galanura de lenguaje y la vivacidad del diálogo dan al libro una amenidad que no decae en ningún momento.

DR. CUERVO

MEDICO DE S. E. EL GENERALISIMO Medicina interna RAYOS X Consulta de 11 a 12 Plaza de Gabriel y Galán, 2

DR. CORTES

Profesor de la Facultad de Medicina Enfermedades de la piel y sifilografía, Vázquez Coronado (antes Sol), 5, bajo, izquierda CONSULTA: DE ONCE A UNA

Doctor R. Ramos

CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA Enfermedades de la infancia Consulta de diez a una PIDASE HORA JOSE ANTONIO RIMO DE RIVERA, 28 - TEL. 2163

DOCTOR SANDOVAL

APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO Rayos X Consulta: de doce a dos. Plaza de los Bandos, 1

NOVILLOS SEMENTALES. - Se venden dos novillos sementales, negros, de buena raza e inmejorables condiciones. Para tratar, con Baldomero López González, en Betrocál de Salvatierra. 8-6

OPORTUNIDADES A CORREOS!!

Muy pronto se anunciará convocatoria a Auxiliares del Cuerpo técnico. La preparación requiere tiempo. Ya funciona una Academia preparatoria en el Colegio del Avemaría, Plaza de San Juan de Sahagún, a cargo de don Marceliano Martín, Jefe del Cuerpo y Maestro Nacional, y de don Mederico Gómez Málaga, oficial del mismo Cuerpo. Para informes, en Correos, en sus domicilios, General Sanjurjo, 17, principal, y Plaza de la Fuente, número 4, principal, o en la Academia, de siete a nueve de la noche. 3-3

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE SALAMANCA

Aviso Los dueños de hoteles, pensiones y establecimientos similares que a continuación se relacionan pasarán por los comercios que se indican al objeto de recoger las cantidades de artículos que se les han concedido para el mes actual.

Comercio de don Felipe Sánchez, ca. lle Covadonga

- Don Graciano Pérez. Don Jerónimo Prado. Don Basilio Martín. Don Alonso Amigo Barayón. Don Baldomero Hernández. Doña Rosa Hernández. Don Clemente Hernández. Don Manuel Zurdo Vicente.

Comercio de don Antonio Rengel, ca. lle Rector Esperabé, número 21

- Doña Esperabé Garzón. Don Fermín Jurado. Don Manuel Rivas. Doña Consuelo Marcos. Doña Pura Viñuelas. Doña Victoria Arenas. Doña Encarnación Ruano.

Comercio de doña Juana Rodríguez

- Doña Ignacia Cruz. Doña Segunda Cuadrado. Doña Estefanía Rosa. Doña Mercedes Merino. Doña Paula Rodríguez. Don Antonio Pérez. Doña Joaquina Rodrigo. Doña Angela Rubio. Don Manuel Sánchez. Don Jesús Sánchez. Don Federico Silguero. Doña Antonia Marcos. Doña Consuelo Martín. Doña Petra Felipe. Doña Dominica Izquierdo.

EXTRAVIO de un novillo era, crejino, el cuerno derecho un poco bajo, lomo rojo, y una novilla era, blanca, con pintas negras, con el gordo de la cabeza bajo. Se ruega den razón de su paradero al corresponsal de EL ADELANTO en Sepulcro Hilario. 3-3

HUESPEDES. - Se admiten huéspedes, con pensión o sin ella, buenas habitaciones y cuarto de baño. Informes, Rúa, 12, 3.º 4-9

VENDO magníficas casas (dos), de moderna construcción, terminadas de construir y sin alquilar, una en la calle de Los Ovalles, número 21 (detrás de Taramona), consta de planta alta, con una amplia vivienda y planta baja con un hermoso local, más la otra de planta baja, detrás de las Salesas. Para tratar, en la primera, de ocho de la mañana a cinco de la tarde. 6-2-5

CASA, SE VENDE, céntrica y bien orientada, bastante amplia, con buen patio y cinco viviendas. Informar, por las tardes, Pan y Carbón (Carbón). 6-2-5

VENDO.-ARRIENDO finca a propósito para industria, 9.000 metros cuadrados, cercada, grandes locales, dos viviendas, josa jardín, agua abundante inmediata a la Estación ferroviaria. Razón, calle de Ramos Carrión, 8 y 10. Librería, Zamora. 15-2-4

MODISTA, habiendo practicado sus labores en La Villa de París, de Madrid, ofrece su casa, Isidro Segovia, 1, segundo izquierda. Se hacen patrones a medida y se reforma toda clase de sombreros de señora. Precios económicos. 8-2-5

POLICIA ARMADA

ACADEMIA CUADRILLERO

Preparación única en 20 días por profesores especializados. Apuntes exclusivos para nuestros alumnos. PROGRAMAS GRATIS

La más acreditada de Madrid MAYOR, 3

Publicidad R. E. I.

EL RASTRO de Madrid en Salamanca, el que todo lo compra, bueno y malo. Se venden sillas, de bar, mesas, mostrador y seras. Compra y venta de muebles usados. Plaza de San Julián, número 6. 5-2-1

PASTOS. - Se arriendan pastos de invierno para 800 ovejas, desde el primero de Noviembre hasta el 15 de Abril, en Canillas de Abajo. Para tratar, con la Comisión de Labradores de dicho pueblo. 3-1

Reorganización de la Congregación Mariana de Estudiantes

Se ha cumplido exactamente el programa delineado en la circular dirigida a los congregantes el 4 de Octubre. La asistencia a todos los actos (asamblea, ejercicios, misa, desayuno, etc.) ha sido de 50 jóvenes. Proclamada la Directiva todos los congregantes de rodillas ante el altar de la Virgen renovaron el acto de consagración que hicieran cuando ingresaron en la Congregación. Retirados a sus puestos comenzó la misa. En ella les habló el Padre Yagüe, director de la Congregación, dándoles la bienvenida y felicitándoles por la demostración de fe y de fervor que habían dado durante el triduo de los ejercicios y el que estaban dando en el templo. Exhortó a ser jóvenes castos como cumple a hijos predilectos de la Virgen y a sus apóstoles de la Acción Católica en la reforma de las costumbres de nuestra ciudad. La sagrada comunión resultó solemne y devota, a la cual se asociaron los Kostkas y numerosos familiares de los congregantes. Al fin de la misa cantaron la "Salve Regina" todos los jóvenes, produciendo en los oyentes gran emoción. Acto seguido fué el desayuno, compuesto de café con leche, pastas y dulces variados. Gracias a la gran generosidad y singular fineza de las señoras Maximina y Marina Sánchez, a las cuales quedan los jóvenes Luisés profundamente reconocidos con un Dios se lo pague y el Ave María que rezaron ante la Virgen por las intenciones de las donantes. Terminado el desayuno, el nuevo prefecto de la Congregación y varios jóvenes más hicieron las delicias de sus compañeros en sendos discursos llenos de fervor cristiano y patriótico. La nota característica en la fiesta fué la alegría y satisfacción por verse de nuevo reunidos en su amada Congregación, si bien mezclada con algo de pena por sus queridos compañeros gloriosamente caídos, por los cuales rezaron un responso. La Junta directiva de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga de Salamanca quedó constituida de la siguiente forma: Prefecto, Florentino Rodero. Subprefecto, Adrián Juanes. Secretario, Luis Hernández. Tesorero, Francisco Ríos. Vocales: Maturino Rodríguez, Fernando Hortal y José Coca. Bibliotecario, Ricardo Díaz. Celadores, Miguel Silva y José Moreno.

POMADA CEREO

Cura quemaduras, herpes, escomas, úlceras, grietas y granulaciones de los niños.

Pensión "Nuestra Señora la Peña Francia,"

PRECIADOS, 48, PRAL, MADRID Teléfono 25848

Cuarto de baño. El mejor trato al precio más económico. La más frecuentada por los salmantinos

EL DOCTOR

Villalobos

tiene actualmente instalada la clínica de RAYOS X y de ELECTRICIDAD MEDICA, en su casa, calle de RAMON Y CAJAL, número 1

Café Central Cervezas Vermouth Vinos Licores Servicio Esmerado Catalino Corchán Domínguez Antiguo Propietario del Bar Alegría Plaza de España, 12 BARCO DE AVILA

Felipe Moreno García ha reorganizado sus Servicios de Automóviles de Alquiler, con coches de 5 y de 7 plazas Nicolás de la Fuente, 9 BARCO DE AVILA

Benito Hernández González Ultramarinos - Aceite - Tocino - Vinos Licores - Especialidad en Embutidos Regadera, 15 Barco de Avila

FAUSTINO GOMEZ Gran Fábrica de Harinas Central eléctrica Maderas EXPORTACION DE ALUBIAS CORRESPONSALIA DEL BANCO DE ESPAÑA Casa fundada en 1870 Teléfonos, 2 y 14 Apartado, 2 Barco de Avila

Madrid Núñez de Balboa, 13 Teléfono 51060 Delegaciones en Avila, Cáceres, Segovia, Valladolid y Zamora Salamanca San Pablo, 5 Teléfono 2050

ALMACEN DE COLONIALES HIERROS Y CAMAS Y FERRETERIA Julián Monge SOMMIERS Barco de Avila Generalísimo Franco, 3 - Teléfono número 5 "El Momento Actual," Queréis comprar Conservas de todas clases, Licores o Artículos alimenticios? Visitad la Casa HIPOLITO CORONADO Plaza de España, 20 Barco de Avila

Regino Santamaría ULTRAMARINOS Almacén de vinos al por mayor, legítimos de Ciudad Real. Camión de transportes, directo a Madrid. Se hace toda clase de encargos, sirviéndose a domicilio Barco de Avila Madrid San Pedro, 9 Aguilá, 40 - Telf. 71878

El Primer Ministro británico, de acuerdo con el Gobierno francés y después de consultar con los dominios, precisa la posición de

Un comunicado oficial alemán acusa a los polacos de haber utilizado minas de gas «Cruz amarilla»

Se denuncia que Inglaterra facilitó este gas. Una nota del Ministerio de la Guerra británico afirma que no se ha facilitado tóxico en ninguna forma a Polonia

Berlín.—La Agencia D. N. B. da cuenta de un comunicado alemán sobre el empleo por parte de los polacos de gas «Cruz amarilla». En dicho comunicado se hacen constar los siguientes puntos: Primero.—Elementos de una Compañía de Zapadores fueron alcanzados en territorio polaco por el gas «Cruz Amarilla». Estos zapadores sufrieron intoxicaciones fuertes y a algunos les ocasionó la muerte. Segundo.—De resultados del examen técnico, hecho por el profesor Rudolf Stokelin, de Basilea, se demostró que las intoxicaciones fueron producidas por dicho gas. Tercero.—La explicación alemana se refiere al hecho de que la Agencia Reuter publicó una declaración del ex ministro polaco en Londres, negando que hubiera sido empleado dicho gas. En contra de estas manifestaciones, cuatro periodistas neutrales estuvieron en los lugares de las explosiones, apreciando todavía el olor del gas y visitaron a los heridos que presentaban todos los síntomas de intoxicación. Cuarto.—El comunicado del doctor Rudolf, da cuenta en su diagnóstico de que las intoxicaciones de los soldados fueron producidas por el gas «Cruz Amarilla». Quinto.—Después de la explosión de las minas, se hicieron investigaciones para averiguar la procedencia del gas, pudiéndose llegar a la conclusión de que el día 23 de Septiembre, haciéndose la clasificación y limpieza, cerca de Gdynia se descubrió un depósito de gas «Cruz Amarilla».

EL MOMENTO POLITICO

INTERNACIONAL

Mañana, sábado, el primer ministro, Chamberlain, pronunciará un discurso, radiado, sobre los últimos acontecimientos

Según la «Press Asociation», ha sido capturado el vapor alemán «Cap Norte»

París.—Ha sido convocado para mañana, en el Palacio del Eliseo, el Consejo de Ministros, bajo la presidencia de Lebrun. Esta convocatoria ha causado sorpresa por ser inesperada. (Stéfani).

París.—Una Delegación de presidentes de grupos políticos de la Cámara de Diputados, reunida hoy, ha encargado a su presidente la misión de presentar varias demandas con el fin de reducir los inconvenientes que se han manifestado durante los primeros meses de guerra en la vida diaria de la población francesa.

Londres.—En relación con este asunto, el Ministerio de la Guerra publica una información, según la cual, se desmiente rotundamente que haya sido empleado el gas «Cruz Amarilla», por el Ejército polaco. Añade la nota que estas informaciones obedecen al hecho de que el día 8 de Septiembre murieron ocho hombres y resultaron heridos otros diez a consecuencia de la explosión de minas cargadas de gases.

Riga.—El ministro de Relaciones Exteriores, Munters, declaró a la Prensa que la actual situación de los países bálticos con relación a Rusia se desprende de la desaparición de la guerra, y que es la consecuencia lógica de la revisión del Tratado de Versalles en la Europa Norte y Oriental. (Stéfani).

Riga.—Un representante del Gobierno del Reich ha llegado a Kaunas para organizar la repatriación de alemanes que tendrá lugar inmediatamente después de que sean reparados los alemanes residentes en Letonia.

En Tallin la comisión mixta germano-alemana llegó a un acuerdo sobre la cuestión de repatriación de alemanes. Sin embargo, existe divergencia que resolver sobre la liquidación de los bienes propiedad de los alemanes.

En los puertos de Tallin y Riga se encuentran 21 barcos alemanes para efectuar la repatriación de los alemanes. Estos son 72.000, en Letonia, 14.000, en Estonia y 15.000, en Lituania.

Los súbditos alemanes en Letonia son 3.500 y en Letonia, y.000. (Stéfani).

Berlín.—«Daz», refiriéndose a la celebración del 60 aniversario de la vida militar del mariscal Von Mackensen, dice que ciertos periódicos extranjeros darán a este hecho una interpretación tendenciosa. Dice el periódico que el mismo mariscal ya unas semanas antes, ante el inminente peligro de guerra había expresado los deseos de que no se celebrara ninguna ceremonia oficial.

El periódico anuncia finalmente que el Fuehrer ha enviado un caloroso despacho de felicitación al mariscal. (Stéfani).

Londres.—La Press Asociation da cuenta de que el vapor alemán «Cap Norte», de 13.600 toneladas, ha sido capturado en el Atlántico del Sur. Dicho barco había salido de Pernambuco el día 17 de Septiembre último.

París.—Ha regresado de Londres el ministro de Bloqueo, después de haber estado en la capital inglesa durante cuarenta y ocho horas. Inmediatamente ha visitado al jefe del Gobierno, señor Daladier, al que dió cuenta de sus conversaciones con sus colegas británicos.

París.—La Agencia Havas publicó el siguiente comentario militar: La actividad alemana se ha caracterizado a todo lo largo del frente, entre el Rhin y el Mosela por las tentativas de golpes de mano, que han sido sustituidas ahora por pequeños ataques, pero violentos. En la

defensivo. El Imperio, aunque venció, tuvo evidente falta de entrenamiento. Los tantos fueron marcados por Peña y Muñoz. Arbitró el colegiado Melcón. (Logos).

Ath'etic, 3 - Valladolid, 0

Valladolid.—Esta tarde se ha celebrado el partido de campeonato regional entre el Athletic y el Valladolid Deportivo. A pesar de jugar en terreno contrario, el Athletic dominó durante toda la jornada y obtuvo el triunfo por la mayor cohesión de sus líneas y por llevar el juego con gran combatividad y entusiasmo. El resultado fue de 3 a 0 a favor del Athletic. El partido, a pesar de la puntuación, mereció los elogios del público. (Logos).

CLASIFICACION

Table with 2 columns: Club and Points. Valladolid 3, Athletic 2, Imperio 2, Salamanca 1.

DEPORTES

Madrid, F. C., 4 - U. D. Salamanca, 0

Tarde de las grandes solemnidades. Mucho público. Además de los partidarios «perpetuos» e incondicionales, acudieron ayer al Campo del Calvario cientos de aficionados. La cosa no era para menos. Se enfrentaba con nuestro once, en el primer partido «sorpresa» de este Campeonato Regional, el Madrid F. C. Como era de esperar, toda la afición salmantina acudió en masa a presenciar el encuentro, rindiendo así homenaje al campeón de España.

El equipo que presentó ayer tarde la U. D. Salamanca, al cual podemos denominar de «relámpago» pues ha sido formado en tres días (gracias al secretario técnico señor Herrero Fabregat), derrochó gran cantidad de entusiasmo, frente a la excelente técnica y mejor acoplamiento de un equipo de la categoría del Madrid F. C.

En el primer tiempo se ha realizado por ambos equipos juego de una calidad insuperable. Aquellos primeros quince minutos, jugados a un tren fantástico, resultaron de una gran emoción. El peligro en ambas metas se sucedía con una rapidez vertiginosa, las defensas tenían que emplearse a fondo. Aquel «zambombazo» de Duque que, ya batido Espinosa, rechazó el larguero, aquellas internadas de Vozmediano (a cuyos centros no había rematadores) levantaban al público de entusiasmo. ¡Quién iba a suponer viendo sobre el «papel» la alineación real esa calidad de juego! A medida que el partido transcurría, Carrillo empezaba a dar muestras de cansancio. La U. D. Salamanca dejó de atacar y el Madrid, favorecido además por el viento, comenzó a presionar, haciendo intervenir a Joven repetidamente. Cuatro veces perforaron los madrileños el marco defendido por éste.

La U. D. Salamanca ha perdido su primer partido de Campeonato Regional, pero ha sido ante el campeón de España.

FRAGMENTOS DEL PARTIDO

A las tres y media saltan al campo los equipos, que se alinean ante la tribuna, en cuyo palco principal tomaban asiento el general Martín González, gobernador militar, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Ramón Laporta, y otras jerarquías del Movimiento. La banda de música interpretó el Himno Nacional, que el público escuchó en pie y brazo en alto. Y comienza el partido. A los siete minutos Duque chuta, batiendo a Espinosa y «escupiendo» el larguero. Internada y centro de Vozmediano que nadie acude al remate. Chut de Lecue, que rebota en Messeguer, quedando éste conmocionado. A los treinta y tres minutos del primer tiempo un balón bomboado de Ipiña llega hasta la red, es el primer goal. Levamos treinta y cinco minutos. Salarín, de un tiro cruzado, hace el segundo. A los quince minutos del segundo tiempo, córner contra el Madrid, muy bien tirado por Perete, y al ir a rematar Pruden, el árbitro, señor Alvarez, pita una falta «fantasma». Veintidós minutos de este tiempo, Lecue, de un «cañonazo», hace el tercer goal.

Pipadas

Decía Vaquero a mi «lao»: «Pepín y Jimeno deben ser empleados del «Metro». ¡Ay que vor la de juego «subterráneo» que hacen!»

Los árbitros son los «artistas» más modestos que visten «traje de luces». ¡Se «pitan» ellos solitos!»

Señor García Crespo: «Hacia mucho tiempo que no me metía contigo; pues ahí va: Lo has hecho muy bien con el banderín. Como se conoce que estás en «ferrocarriles»... Sin duda te has entrenado en los pasos a nivel.»

En la delantera, el «mejón», Vozmediano. Como que no es «Vozmeliano» es el de la «Voz-cantante».

¡Qué lástima que el Madrid viniera a jugar al fútbol! Que si no...

Señor Alvarez: Tiene usted más «vista» que «Ulloa».

Perete jugó bastante bien, pero... ¡El día que se despienes jugarás mejor!»

Hubo un espectador más nervioso que yo, y éste se llama Avelino.

Imperio, 2 - Ferroviaria, 0

Madrid.—En el campo del Vallecas se celebró esta tarde el partido de fútbol correspondiente al campeonato castellano de primera categoría entre el Imperio y la Ferroviaria. Venció el Imperio por 2-0. El partido, aunque careció de interés, resultó entretenido a ratos. De la Ferroviaria sobresalió el trió de

GOMAS Y CERDAS

Compro todas las clases en cubiertas, peladura, Cámaras, Motos y Bandejas, enteras o en trozos. Cotas y crines de res o caballo. Dirigirse a don José López Romero, Rúa, 15, Hotel Universal

lanura que bordea el Mosela se han desarrollado la mayoría de estos ataques alemanes. Si bien no han sido puestos en juego más que pequeños efectivos en estas tentativas, fueron en cambio apoyados por fuego de armas automáticas y con una gran preparación artillería. Termina diciendo la Agencia que todos esos ataques fueron rechazados.

Londres.—El ministro de Relaciones Exteriores del Gobierno polaco ha sido recibido hoy en audiencia por el rey.

Londres.—Oficialmente se ha comunicado que el próximo sábado, el primer ministro inglés, Mr. Chamberlain, pronunciará un mensaje radiado, dirigido al país, en el que explicará los detalles de los últimos acontecimientos internacionales. El mensaje será retransmitido por todas las emisoras inglesas.

Londres.—Según el ministerio de Información, la actividad de la armada británica en las aguas metropolitanas, es considerable y ha aumentado en el curso de la última semana.

El control del contrabando se lleva a cabo desde que comenzó la guerra, habiéndose visitado ya unos 375 barcos, de ellos 107 británicos, y el resto neutrales.

En la última semana se han registrado 63 barcos, noruegues, holandeses, griegos y daneses. Las mercancías recogidas suman ya 298.000 toneladas.

¡¡Obreros del Campo Español!!

Contribuir a la Obra Social del Caudillo del Subsidio Familiar, que implanta el régimen del mismo en la Agricultura.

Comunicados oficiales

EL ALEMÁN

Berlín.—El comunicado oficial del Estado Mayor del Ejército alemán, correspondiente al día de ayer, dice lo siguiente: «Este. El Gobierno Central se ha alcanzado el río Bug por diversos puntos. En el Oeste, se ha registrado débil actividad artillería y de los elementos de reconocimiento. La actividad ha actuado con poca intensidad en el mar del Norte y en el frente Oeste. En combate aéreo, al Sur de Lauterbourg, fué abatido un avión francés.»

EL FRANCÉS

París.—El comunicado del Cuartel General francés, correspondiente al día 12 de Octubre (mañana), dice: «La actividad de los elementos de primera línea se ha extendido en el transcurso de la noche última a numerosos sectores del frente, comprendidos entre el Rhin y el Mosela. París.—Comunicado de guerra francés, correspondiente al día 12 de Octubre (tarde): «Los dos frentes de actividad de nuestros elementos de vanguardia, especialmente en la región de Sarrebrücken.»

SE VENDE una casa, de nueva construcción, de ciento ochenta metros cuadrados, con patio, de 5 x 9, un establo de 4 x 9 y un soar, cercado de pired, de setenta y seis metros cuadrados, en el Barrio Nuevo del Matadero. Para informarse, en el mismo, calle de Alba de Tormes, número 41, Manuel Jiménez. 2-2

EXTRAVIADO.—El día 10 se extravió un mulo, pelo castaño, de diez a doce años de edad, con las orejas hechas y una señal de hierro en el muslo izquierdo, recién esquilado. Su dueño, Joaquín Silva Rosa, en Chamberí (Salamanca), gratificará a quien le indique su paradero. 2-2

SE NECESITA arrancar tres mil metros de piedra, a un kilómetro de Salamanca. Para informes, Jesús Benito, de Valdemierque, o Augusto Benito, en Aldeatejada. 4-4

SE VENDE una vaca lechera, próxima a parir. Para verla y tratar, con su dueño, Amor de la Iglesia, en Casa Blanca (término de Cabreros). 3-3

SE ADMITEN para dormir, habitación ventilada, inmediato a los Cuarteles. Informar, Constantino Domínguez, Camino de las Aguas, 1. G. 3-3

Jura de la bandera de los guardias marinas de la Escuela Naval Militar

Cádiz.—Esta mañana ha tenido lugar la jura de la bandera de los nuevos aspirantes y guardias marinas de la Escuela Naval Militar. La ceremonia se celebró a las primeras horas de la mañana era extraordinaria. A las once llegó el ministro de Marina. También llegó la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera. En la plaza del Ayuntamiento se había congregado numeroso público. El Palacio municipal aparecía artísticamente engalanado. En el atrio del Ayuntamiento se había levantado un altar con la imagen de la Virgen del Carmen, Patrona de la Marina. Formaron, además de los aspirantes y guardias marinas, una compañía de Infantería de Marina, centurias de Organizaciones Juveniles y los flechas navales. Con el ministro de Marina presidieron el acto el teniente general Dávila, el jefe del Departamento marítimo, Pilar Primo de Rivera y las autoridades. Terminada la misa, Pilar Primo de Rivera tomó la bandera y el vicario de la Diócesis bendijo la enseña de la Patria, que fué entregada por la delegada nacional de la Sección Femenina al director de la Escuela, capitán de fragata don Pedro Nieto, a la vez que pronunció emocionantes palabras haciendo la ofrenda en nombre de las mujeres de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. El señor Nieto agradeció en un breve discurso el honor que se dispensaba a la Escuela Naval Militar. A continuación los guardias marinas y aspirantes prestaron juramento a la bandera. El ministro pronunció un elocuente discurso. Hizo un bello canto a la bandera y tuvo un emocionado recuerdo para los que cayeron en la lucha por defender a la Patria. Ensalzó la figura del Caudillo y dió las gracias a la Sección Femenina del Movimiento por el honor dispensado. El ministro y las autoridades presenciaron a continuación el desfile de las fuerzas. A las dos de la tarde, en el salón de gimnasia de la Escuela Naval, se celebró el banquete ofrecido en honor del ministro de Marina, al que asistieron las autoridades y jerarquías del Movimiento. El director de la Escuela propuso que se concediera a Pilar Primo de Rivera la cruz del Mérito Naval, contestando el ministro que así lo propondría al Gobierno. Termina el banquete, el ministro de Marina visitó el arsenal.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Dos importantes leyes de la Jefatura del Estado

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado», en su número de hoy publicado, entre otras, las siguientes disposiciones: JEFATURA DEL ESTADO: Ley sobre procedimiento de las Leyes de Expropiación forzosa. Para armonizar la necesidad de la reconstrucción nacional y con el amparo a la Sociedad Privada, se establece un procedimiento que permite ocupar las fincas en un plazo brevísimo, pero que ofrece las siguientes garantías: Máxima publicidad al acuerdo de la ocupación, incorporación al expediente de cuantos datos documentos y antecedentes, puedan servir para el justiprecio de los bienes expropiados; concesión de una indemnización especial, por perjuicios causados por la rapidez de la ocupación y previo pago o depósito del precio aproximado de los bienes ocupados y de las indemnizaciones especiales que procedan. Otra ley de la Jefatura del Estado sobre bienes de los antiguos Sindicatos marxistas y anarquistas. Los bienes y efectos de éstos pasarán a

ser propiedad de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, cuya Delegación Nacional de Administración, los afectará a los gastos de la Delegación Nacional de Sindicatos. Tales bienes serán entregados a la citada Delegación Nacional Sindical, bajo inventario en el improrrogable plazo de quince días, por las personas o entidades en cuyo poder se encuentren en la actualidad en virtud de las incautaciones anteriores a esta Ley. El plazo de entrega será de cinco días, a contar desde que el acuerdo correspondiente sea firme. GOBERNACION: Decreto concediendo la Gran Cruz de Beneficencia a la Cruz Roja Española, por sus actividades benéficas y desinteresadas en la pasada contienda, como antes en tiempo de paz. EJERCITO: Orden sobre planes de estudios que han de seguirse en las Academias para transformación de oficiales de complemento y provisionales, en profesionales, y curso, para proveer el profesorado de dichos centros. (Logos).

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO



ello equivaldría a desterrar del mundo toda esperanza y a dejar por todos los valores que han sido manifiesto y testimonio de los progresos de la Humanidad. No anhelamos obtener ventajas materiales. No pedimos nada al pueblo alemán de lo que verdaderamente sea suyo. No aspiramos a una victoria, sino que miramos más allá de la victoria, queremos días mejores para todos y que la guerra no abruma a las generaciones futuras. Estoy seguro que todos los pueblos de Europa, incluso el alemán, desean la paz; una paz de vida sin temores, consagrada al desarrollo de la cultura, a la realización de los ideales y a las mejoras materiales. Pero la paz debe ser real y sólida y no una tregua injusticia. Y el obstáculo para una paz de tal naturaleza, está en el Gobierno actual alemán, que por repetidos actos de agresión ha privado a Europa de su vida pacífica y ha puesto en desasosiego a los pueblos. Me congratulo de poder decir que existe un acuerdo completo entre Inglaterra y Francia. Todos han leído el párrafo del discurso del jefe del Gobierno francés, que dice: «Hemos empuñado las armas para luchar contra la agresión y no las abandonaremos hasta que hayamos alcanzado las garantías de seguridad, de una seguridad que no sea turbada cada seis meses». También hemos aprovechado la ocasión, para nosotros muy grata, del ministro de Relaciones Exteriores del Gobierno polaco, y tengo la honda satisfacción de declarar que existe una identidad de opiniones entre nosotros. El resumen del Gobierno británico —añadió el primer ministro— es el siguiente: Hitler rechazó las proposiciones de paz hasta después de destruir a Polonia, del mismo modo que destruyó a Checoslovaquia. Por tanto no podemos aceptar proposiciones que tienen como base la agresión. Aunque las proposiciones estuvieran mejor definidas y estuvieran encaminadas a subsanar los daños causados, no puede convencernos de que la agresión cesará y que cumplirán sus compromisos. Porque la experiencia nos ha convencido de que ello no es posible y que debemos atenernos, no a las palabras, sino a los hechos. Solamente se podrá encontrar esa confianza cuando esté restaurada la paz y la justicia mundial. Sólo el Gobierno alemán puede satisfacer esas aspiraciones. Si no lo hace no puede haber por ahora un orden mundial mejor, tal y como lo desean las naciones. O bien el Gobierno alemán da pruebas convincentes de sus deseos de paz por medio de esas garantías, o bien tendremos que cumplir con nuestro deber. Es Alemania la que debe escoger. Que escoja.

TERNERA SUÍZA venden recién nacida, madre superior. Alba de Tormes. Antonio Domínguez. 5-1

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO